

En Francia se organizó el bombardeo que causó cien víctimas en Pamplona

Número suelto: 15 cént.

DOMINGO

14

NOVIEMBRE



SEGUNDA EDICION

REDACCION Y ADMINISTRACION (provisionales):

ARMAS, 1, 3.º

TOLEDO - Teléf. 1705

Apartado de Correos n.º 6

Talleres: Teléfono 1603

BOLETIN INFORMATIVO

Noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día de hoy, 13 de noviembre de 1937:

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.—Salamanca 13 de noviembre de 1937 (II Año Triunfal).—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

AÑO II DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S. Núm. 529

Japón no llega a un acuerdo

Bruselas.—En la conferencia del Pacífico el Delegado americano declaró, que la respuesta del Japón hacia imposible un acuerdo, y comprometió los intereses de otras naciones haciendo más difícil la solución pacífica del conflicto. Terminó expresando sus esperanzas de que el Japón pueda aceptar un nuevo proyecto de colaboración. Habló a continuación el Delegado italiano, declarándose de acuerdo en parte con los propósitos expresados por los anteriores oradores. Refiriéndose a la intervención de las potencias propuestas a la conferencia por el Delegado chino, declaró que se salía de la misión confiada a la conferencia que debe limitarse a encontrar los medios para el restablecimiento de la paz. La conferencia se reunirá esta tarde para discutir los términos de la nueva nota preparada por América, Francia e Inglaterra, como resolución y respuesta al Japón.—Stéfani.

Un criminal bombardeo en que debe fijarse la opinión internacional

Hace días, fué anunciada por nuestra prensa y radio la presencia de varios aviones en Figueras, pintados con los colores nacionales, que el enemigo tenía dispuestos para actos de agresión contra barcos y pueblos franceses, próximos a la frontera para culpar de ello a los nacionales y tratar de provocar un conflicto internacional. En el día de ayer, diez aviones cruzaron las fronteras procedentes del territorio francés por Ochagavía hacia Tafalla, por donde volaron en dirección sur norte, entrando sobre Pamplona, bombardeando esta población y causando un centenar de bajas entre muertos y heridos. Regresaron después hacia Francia, en dirección de Roncesvalles, pasando por el Este de Burgoete, confirmando el paso sobre San Juan de Pie de Port, a las trece y dieciocho; sobre Dedouze, a las catorce y cuarenta y cinco; sobre Guaterex, a las quince y treinta y dos. La entrada y salida e itinerario de los aviones, ha sido registrado en territorio español por los puestos de carabineros de la frontera y numerosos testimonios. La España Nacional, denuncia al mundo el bárbaro bombardeo de que ha sido objeto una capital española alejada de los frentes de combate viniendo la agresión del territorio francés con la sospecha vehemente de la forzosa complicidad de autoridades de la nación vecina.

Grandioso monumento a Marconi en América

San Francisco.—El notable escultor americano Frederick Schwelgardt, ha dado fin al boceto para el monumento a Guillermo Marconi, en el que se hallan simbolizadas las invenciones del gran hombre de ciencia en el campo de las ondas magnéticas. La maqueta consiste en una base octogonal con escalones, sobre la cual se eleva otra segunda de menores dimensiones. Alrededor de esta segunda base vienen esculpidos los episodios sobresalientes de la vida del personaje italiano. Incluso el naufragio del «Titanic», aeroplanos dirigidos por la radio la transmisión del primer mensaje transatlántico y otras varias, vienen representadas en los bajo relieves. Por encima de esta segunda base surge el pedestal alrededor del cual se encuentran excavados algunos nichos en los que figurarán las estatuas de Marconi, Portola, Junipero Serra y otros insignes hombres que han contribuido con su ciencia al desarrollo de California. Sobre el pedestal se elevan cuatro ágiles columnas que sostienen un que se erige una figura, asimismo globo alado de bronce, encima del en bronce, con los brazos extendidos y sosteniendo en cada una de las manos una pequeña esfera de la que saltan chispas. Las chispas quieren significar el rayo, los brazos abiertos la navegación y las dos alas sobre el globo la aportación dada por Marconi al progreso de la aviación.—(U. S. I.)

Los sindicatos obreros franceses presionan al Gobierno para la aprobación de reformas sociales

París.—Se ha celebrado una gran reunión de los sindicatos obreros de la región parisiense en el velódromo de invierno, para hacer presión sobre el Parlamento y obligarle a aprobar rápidamente los proyectos de reformas sociales. Otras 20 reuniones análogas se celebrarán mañana en las principales ciudades francesas.—Stéfani.

Negrín marchará a Londres

Londres.—Refiriéndose a noticias transmitidas por los periódicos de Barcelona anunciando la inminente visita a Londres del primer ministro, Negrín, el periódico «Deutsch Chronique», afirma que Negrín viene a Londres no para invocar los buenos oficios del Gobierno británico, para lograr un armisticio, sino sencillamente para discutir la cuestión de la retirada de voluntarios. Se atribuye a Negrín la intención de sostener la tesis de que la retirada de voluntarios debe ir unida al reconocimiento de los derechos de beligerancia solamente en cuanto se refiere al Gobierno rojo de Barcelona.—Stéfani.

La representación de las Juventudes Hitlerianas se encuentran en Toledo

A las diez y media de la noche ha llegado a esta ciudad la representación de las Juventudes Hitlerianas que están recorriendo la España Nacional invitados por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Esta representación está compuesta por Bannführer Borchet, Jefe de la Expedición y Dirección de la Juventud del Reich; Bannführer Hünermuth de la Dirección de la Juventud del Reich. Departamento de Organización: el Jefe del Grupo 201 de Berlín; el Director de la Escuela Regional de Sajonia para Jefes de la H. J. en Hannover; el Jefe de la Juventud de Níver, Lausitz Seznemberg; el Jefe de la Juventud de Lema Kameradsch Aftsführer Vischof de Hamburgo que viene como intérprete y el Jefe de la H. J. de Sajonia.

des civiles y militares y varios camaradas más. A pie se dirigieron al restaurante italiano, donde fueron obsequiados con una cena íntima. Al final de la cena se dieron brindis por España y Alemania, terminando cantando el Himno alemán. Seguidamente se dirigieron al Teatro de Rojas, donde fueron objeto de un homenaje. En el vestíbulo del teatro se hallaba la Banda de F. E. T. y de las JONS que interpretó el Himno alemán, mientras una doble fila de Flechas y Cadetes, brazo en alto, les dio escolta hasta llegar a la presidencia. En uno de los palcos se hallaba el General Asensio, acompañado del Jefe de la Expedición Jefe Provincial de F. E. T. y de las JONS y varios jóvenes alemanes. En el centro de la sala se hallaban los Flechas y Cadetes y representaciones de Falange Femenina, «Auxilio Social», Primavera y Segunda Línea; el Teatro estaba profusamente adornado con

banderas nacionales, alemanas, italianas, portuguesas y del Marruecos Español. «El Teatro de la Falange» presentó varios cuadros de canciones y bailes populares y selecciones de zarzuela. La orquesta de la Legión, durante los entreactos ejecutó varias selecciones de zarzuela. Terminó el acto con el Himno alemán, Nacional y de Falange, que fué cantado por la multitud que llenaba el teatro y que respondió emocionada a los tres gritos de ¡Españal! y ¡Arriba España! que dió el general Asensio. La fiesta se cerró con los acordes del Himno Nacional. Fueron acompañados hasta la Comandancia militar donde han sido alojados. Hoy, a las diez, partirán para el frente de Madrid, donde permanecerán dos días, regresando a Toledo para visitar los monumentos. Falange Española Tradicionalista y de las JONS les ha rendido un cariñosísimo homenaje.

Le acompañan en esta excursión los camaradas: Raballo, Jefe de la Expedición y Jefe Provincial de las Juventudes de Badajoz, que marchó a Alemania encargado de la Expedición anterior de Flechas y Cadetes; Angel Rivera de la Portilla, Merri del Val, diplomático; Angel Casaus y un traductor.

En el centro de la sala se hallaban los Flechas y Cadetes y representaciones de Falange Femenina, «Auxilio Social», Primavera y Segunda Línea; el Teatro estaba profusamente adornado con

banderas nacionales, alemanas, italianas, portuguesas y del Marruecos Español. «El Teatro de la Falange» presentó varios cuadros de canciones y bailes populares y selecciones de zarzuela. La orquesta de la Legión, durante los entreactos ejecutó varias selecciones de zarzuela. Terminó el acto con el Himno alemán, Nacional y de Falange, que fué cantado por la multitud que llenaba el teatro y que respondió emocionada a los tres gritos de ¡Españal! y ¡Arriba España! que dió el general Asensio. La fiesta se cerró con los acordes del Himno Nacional. Fueron acompañados hasta la Comandancia militar donde han sido alojados. Hoy, a las diez, partirán para el frente de Madrid, donde permanecerán dos días, regresando a Toledo para visitar los monumentos. Falange Española Tradicionalista y de las JONS les ha rendido un cariñosísimo homenaje.

Un globo se suelta de las amarras y provoca graves daños en el Paseo de Calais

París.—Un globo inglés rompió las amarras que le sujetaban al orizonte y arrastrando uno de los cables que provocó grandes daños en la región del Paso de Calais, a causa de los cortacircuitos provocados por sus contactos con los cables conductores de electricidad y causando dos incendios cerca de Polonia, privando a toda la zona de luz eléctrica.—Stéfani.

En el frente de Madrid no hay novedad

Frente de Madrid.—Hoy ha amanecido nublado y lloviendo a ratos. Ante la perspectiva de mojarse y de pasar frío, se les quita la actividad bélica, tanto a los rojos, como a los blancos. Por eso no hay nada que registrar en los diferentes sectores.

Se agrava el abastecimiento

Frente de Madrid.—En los últimos días se ha agravado notablemente el problema de las subsistencias y abastecimientos en la capital. A la larga lista de alimentos, que sólo podían adquirirse mediante receta médica, se han añadido ahora las patatas, las cuales sólo podrán ser expandidas en pequeña cantidad, previa la presentación de los oportunos documentos.

Comentarios a la decisión norteamericana

Washington.—Los círculos oficiales anuncian que la reapertura del consulado americano en Bilbao no significa el reconocimiento de Franco. Los periódicos subrayan la importancia de este acto, que sigue a la decisión británica de cambio de agentes consulares con los nacionales, afirmando que es un primer paso para el normal reconocimiento del gobierno de Franco.—Stéfani.

Aumenta el descontento entre las organizaciones rojas

Frente de Madrid.—Recientemente se han agudizado las discusiones entre las organizaciones de la UGT y de la CNT. Parece que se hará extensiva a otros ramos.

Los comunistas franceses preparaban un golpe de Estado

París.—«Action Française» escribe, que el gobierno francés ha sido informado que los comunistas franceses, siguiendo órdenes de Moscú, preparaban un golpe de Estado para la noche del lunes al martes. El diputado Martín, ayudado por dos generales soviéticos, dirigía el movimiento, en el que se pretendía, como una de las primeras medidas, la matanza de trescientos jefes de partidos de derechas.—Stéfani.

El preámbulo del acta de rendición

El resumen que Prieto ha trazado es elocuentísimo: «Un Ejército sin mandos con plenitud de poder, perturbado por la labor entorpecedora de los comisarios, y por el virus del separatismo, y formado por emboscados incorporados a regañadientes. Una retaguardia desmorajada, dividida, (influida por el enemigo) y un país falto de todo sentido de solidaridad.»

¡Maestros!

Que Prieto era pesimista lo sabemos de sobra, lo sabe todo el mundo. Pero su documento sobrepasa todas las previsiones posibles. Tal documento de justificación de las derrotas del Norte no es, no puede ser, otra cosa que el preámbulo del acta de rendición.

El problema triguero, labrador, es la base de tu economía, y FRANCO lo ha resuelto. El CAUDILLO ordena entregues tu Chatarra ¡CUMPLE SU DESEO!

Barcelona.—La situación de las fuerzas rojas en el frente de Aragón resulta cada día más difícil, a causa de las repetidas deserciones de milicianos que se pasan en grupos y destacamentos a las filas nacionales. Los jefes militares rojos se muestran extraordinariamente preocupados. Fuerzas de las Brigadas Internacionales, encuadradas entre son las encargadas de extremar la vigilancia para impedir las frecuentes deserciones, y tienen órdenes terminantes de fusilar a los sospechosos.

Aplaza sus reuniones la conferencia del Pacífico

Bruselas.—La conferencia del Pacífico, después de haber discutido el proyecto de declaración disolutiva ha decidido suspender los trabajos hasta el lunes a las 16 horas. Se espera que la próxima sesión se apruebe definitivamente la declaración.

El embajador soviético cerca de Turquía detenido en Moscú

Stambul.—Anoche circuló con insistencia el rumor de que el embajador cerca del Gobierno turco ha sido detenido en Moscú. La noticia ha causado gran impresión en los círculos diplomáticos y periodísticos locales. La noticia de hoy confirma lo ya sabido, que los diplomáticos soviéticos caídos en desgracia no son dejados en libertad.—Stéfani.

Los jefes del «ejército» rojo descontentos con sus milicianos porque los dejan solos

Barcelona.—La situación de las fuerzas rojas en el frente de Aragón resulta cada día más difícil, a causa de las repetidas deserciones de milicianos que se pasan en grupos y destacamentos a las filas nacionales. Los jefes militares rojos se muestran extraordinariamente preocupados. Fuerzas de las Brigadas Internacionales, encuadradas entre son las encargadas de extremar la vigilancia para impedir las frecuentes deserciones, y tienen órdenes terminantes de fusilar a los sospechosos.

Hoy domingo, 14 de noviembre, a las SIETE de la tarde, todas las emisoras nacionales retransmitirán el acto que se celebrará en el Teatro Calderón, de Valladolid.

¡Arriba España!

Los comunistas franceses preparaban un golpe de Estado

París.—«Action Française» escribe, que el gobierno francés ha sido informado que los comunistas franceses, siguiendo órdenes de Moscú, preparaban un golpe de Estado para la noche del lunes al martes. El diputado Martín, ayudado por dos generales soviéticos, dirigía el movimiento, en el que se pretendía, como una de las primeras medidas, la matanza de trescientos jefes de partidos de derechas.—Stéfani.